
نشست فصلی شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی ظهر دیروز 

کار خود را آغاز کرد و تا جمعه ادامه دارد.  این اولین جلسه فصلی 

شورای حکام آژانس پس از هدف قرار گرفتن تأسیسات هسته‌ای 

یم  یکا در اول تیر و طی جنگ تحمیلی رژ صلح‌آمیز ایران از سوی آمر

صهیونیستی است. مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در یک نشست 

خبری با اشاره به اینکه گفت‌وگو‌های دیدبان هسته‌ای سازمان ملل با 

ایران در مسیر درست قرار دارد، خواستار احیای بازرسی‌ها در ایران شد. 

گروسی در پاسخ به سؤال خبرنگار المیادین گفت: »خوش‌بین هستم که 

به توافقی با ایران برای ازسرگیری همکاری و بازگشت بازرسان نزدیک 

شده‌ایم. ما تنها چند روز و شاید چند ساعت سرنوشت‌ساز تا رسیدن 

یر خارجه  یم. موفق شدم گفت‌وگو با وز به نتیجه‌ای احتمالی فاصله دار

کید کرد: »نمی‌توانم بگویم به هدف  ایران را از سر بگیرم.« او البته تأ

نهایی رسیده‌ایم؛ ما در حال نزدیک شدن هستیم و امیدوارم دشواری 

تازه‌ای پدیدار نشود.« ابراز امیدواری در مورد رسیدن به یک توافق با 

ایران بر سر ازسرگیری بازرسی‌ها تنها اظهارنظر مدیرکل آژانس نبود و 

او برخی اظهارات را مطرح کرد که نشان می‌داد گروسی حتی پس از 

جنگ تحمیلی 12 روزه از رویکرد وقیحانه در مقابل ایران دست نشسته 

است. مواجهه بعضا تهدید‌آمیز او در برابر ایران این الزام را برای وزارت 

خارجه به وجود می‌آورد که در مذاکره با آژانس رفتار گروسی را لحاظ 

کرده و پرهیز از تکرار مشروعیت‌بخشی به حملات نظامی و همچنین 

توقف ادبیات تهدید‌آمیز را نیز پیش از هرگونه توافق احتمالی مطالبه کند. 

در فضای پرتحول و پیچیده‌ امروز، جوامع بیش از هر زمان دیگری نیازمند 

روایت‌هایی هستند که بتوانند واقعیت‌ها را با نگاهی سازنده و امیدآفرین 

بازتاب دهند. روایت‌هایی که نه‌تنها به تبیین وضعیت موجود بپردازند، 

بلکه افق‌های پیش‌رو را نیز ترسیم کنند. در چنین شرایطی، »روایت قوی« 

به‌عنوان یک ابزار راهبردی، نقشی کلیدی در شکل‌دهی افکار عمومی، 

هدایت سیاست‌گذاری‌ها و تقویت انسجام اجتماعی ایفا می‌کند. در کشور 

ما، با توجه به موقعیت ژئوپلیتیکی، فشارهای خارجی و تحولات داخلی، 

اهمیت روایتگری صحیح دوچندان شده است. جامعه‌ای که تصویر روشنی 

از ظرفیت‌ها، دستاوردها و مسیر حرکت خود داشته باشد، نه‌تنها در برابر 

چالش‌ها مقاوم‌تر عمل می‌کند، بلکه باانگیزه و مشارکت بیشتری در فرایند 

توسعه حضور می‌یابد. رهبر انقلاب در جدیدترین بیانات خود، بر ضرورت 

کید کرده‌اند. ایشان  روایتگری صحیح از سوی مسئولان و اصحاب رسانه تأ

می‌فرمایند: »مسئولانی که با مردم حرف می‌زنند و اصحاب قلم و بیان 

باید راویان قدرت، قوت و تشریح امکانات فراوان کشور باشند و از روایت 

ضعف و ناتوانی پرهیز کنند.« این توصیه، نگاهی راهبردی به نقش روایت 

در مدیریت اجتماعی و سیاسی کشور دارد؛ نگاهی که بر پایه واقع‌بینی، 

امیدآفرینی و تقویت اعتماد عمومی بنا شده است.

روایت قوی، در وهله‌ نخست، به معنای بازتاب واقعیت‌هایی است 

که نشان‌دهنده‌ توانمندی‌های کشور در حوزه‌های مختلف هستند؛ از 

پیشرفت‌های علمی و فناوری گرفته تا دستاوردهای فرهنگی، اقتصادی و 

اجتماعی. این روایت‌ها، اگر با دقت، صداقت و نگاه متوازن ارائه شوند، 

می‌توانند فضای عمومی جامعه را از حالت انفعال و تردید خارج کرده و 

به سمت مشارکت فعال و سازنده سوق دهند. در حوزه سیاست‌گذاری، 

روایت قوی نقش تعیین‌کننده‌ای دارد. تصمیم‌گیران برای طراحی برنامه‌های 

بلندمدت و مؤثر، نیازمند تصویری روشن از وضعیت کشورند. این تصویر، 

باید از دل روایت‌هایی برآید که واقعیت را با نگاه سازنده و آینده‌نگر بازتاب 

می‌دهند. در غیر این صورت، سیاست‌ها در فضای ابهام و بی‌اعتمادی شکل 

می‌گیرند و اثربخشی خود را از دست می‌دهند. برای نمونه، در حوزه اقتصاد، 

 بر مشکلاتی چون تورم، رکود یا تحریم‌ها متمرکز 
ً
اگر روایت غالب صرفا

باشد، فضای عمومی جامعه دچار یأس و بی‌اعتمادی می‌شود. اما اگر در 

کنار نقدهای واقع‌بینانه، ظرفیت‌های تولید داخلی، نوآوری‌های صنعتی و 

موفقیت‌های صادراتی نیز روایت شوند، تصویر اقتصادی کشور متعادل‌تر 

و قابل‌اعتمادتر خواهد بود. این نوع روایتگری، نه‌تنها به تقویت روحیه 

عمومی کمک می‌کند، بلکه زمینه‌ساز جذب سرمایه، افزایش بهره‌وری و 

ارتقای جایگاه کشور در عرصه‌های بین‌المللی نیز خواهد بود. در سطح 

اجتماعی، روایت قوی نقش مهمی در تقویت روحیه عمومی، افزایش حس 

تعلق و جلوگیری از مهاجرت نخبگان دارد. جوانان و نخبگان، برای ماندن 

و ساختن، نیازمند امید و انگیزه‌اند. این انگیزه، زمانی شکل می‌گیرد که 

آنان خود را جزئی از یک مسیر روشن و قابل‌تحقق ببینند؛ مسیری که در آن 

تلاش‌ها دیده می‌شود، موفقیت‌ها بازتاب می‌یابد و آینده قابل‌تصور است. 

در مقابل، روایت‌های منفی و پراکنده، ذهن‌ها را آشفته می‌کنند، اعتماد 

عمومی را کاهش می‌دهند و جامعه را دچار بی‌تفاوتی و ناامیدی می‌سازند. 

این نوع روایتگری، خواسته یا ناخواسته، می‌تواند زمینه‌ساز تضعیف سرمایه 

اجتماعی و کاهش مشارکت عمومی شود. ازاین‌رو، مسئولان و رسانه‌ها باید 

با مسئولیت‌پذیری، روایت‌هایی متوازن و مستند ارائه دهند؛ روایت‌هایی 

که هم موفقیت‌ها را برجسته کنند و هم نقدهای سازنده و واقع‌بینانه داشته 

باشند. رسانه‌ها در این میان، نقش ویژه‌ای دارند. آن‌ها باید روایت‌هایی 

ارائه دهند که هم مستند و واقعی باشند و هم امیدآفرین و منصفانه. 

روایتگری صحیح، نه به معنای نادیده‌گرفتن نقدهاست و نه به معنای اغراق 

در موفقیت‌ها، بلکه تلاشی است برای بازتاب واقعیت با نگاهی متعادل، 

مسئولانه و ملی. رسانه‌ای که بتواند این تعادل را حفظ کند، نه‌تنها اعتماد 

عمومی را جلب می‌کند، بلکه در برابر جنگ‌های روانی و رسانه‌ای نیز 

ایستادگی مؤثری خواهد داشت. در عصر اطلاعات، روایت قوی می‌تواند 

جبهه‌ای مستحکم در برابر هجمه‌های رسانه‌ای دشمنان باشد. دشمنان 

تلاش می‌کنند با روایت‌های تحریف‌شده، تصویر کشور را مخدوش کنند 

و روحیه مردم را تضعیف نمایند. در چنین شرایطی، روایتگری درست و 

مستند، نه‌تنها پاسخ به این هجمه‌هاست، بلکه فرصتی برای بازسازی تصویر 

ملی و تقویت هویت جمعی است.

 یک تکنیک رسانه‌ای نیست، 
ً
در نهایت، باید پذیرفت روایت قوی، صرفا

یت روحیه اجتماعی  یت ملی، تقو بلکه یک ابزار راهبردی برای حفظ هو

و تضمین توسعه پایدار است. اگر این روایت به‌درستی شکل گیرد، 

می‌تواند جامعه را در برابر چالش‌ها مقاوم سازد، مسیر پیشرفت را هموار 

کند و جایگاه ایران را در عرصه‌های ملی و بین‌المللی ارتقا دهد. ایران، 

با تاریخ، فرهنگ و ظرفیت‌های بی‌نظیر خود، شایسته روایتی است که 

شأن واقعی‌اش را بازتاب دهد؛ روایتی که نه‌تنها امروز را معنا کند، بلکه 

فردا را نیز بسازد.

گروسی حتی ترور دانشمندان را هم محکوم نکرد

اعتراف به گماشتگی اسرائیل

روایت قدرت؛ ضرورت امروز برای ساختن فردا

عکس یادگاری
برای دبیرکل شدن

قطع ارتباط با آژانس
هم در خلأ رخ نداده!

تهدید تلویحی به حملهٔ نظامی 

رافائل گروسی در نشست خبری خود با اشاره به اینکه 

زمان‌بندی خاصی درباره سفر او به تهران وجود ندارد، 

گفت: »امیدوارم به‌عنوان بخشی از برنامه عادی‌سازی 

روابط، به ایران سفر کنم.« گروسی درحالی تمایل برای 

سفر به ایران دارد که سفر‌های پیشینش هیچ کارکردی برای 

تهران نداشته و به نظر می‌رسد گروسی از چنین سفر‌هایی 

به دنبال عکس یادگاری گرفتن و ساختن رزومه‌ای برای 

تصدی دبیرکلی سازمان ملل باشد. گروسی هر بار که 

در ایران حضور یافته علی‌رغم ابراز امیدواری در مورد 

همکاری در رویه‌ای تکراری پس از بازگشت مواضعی 

 علیه ایران اتخاذ کرده و اتهام‌زنی به فعالیت‌های 
ً
کاملا

هسته‌ای ایران را در دستور کار قرار می‌دهد. 

گروسی که در مورد مکانیسم ماشه از خود سلب مسئولیت 

کرده در ادامه اضافه می‌کند: »البته این تحولات در خلأ 

صورت نمی‌گیرد. به باور من اگر بتوانیم بازرسی‌ها را از 

سر بگیریم، می‌توانیم به منطقه، جهان، آمریکا و سه کشور 

اروپایی بگوییم که ما دوباره درحال انجام اقدامات خود و 

نظارت در ایران هستیم و می‌توانیم از تحولات داخل ایران 

گزارش دهیم و به باور من این تأثیر مثبتی به همراه خواهد 

داشت.« هرچند او در همین حد نیز اعتراف می‌کند که 

این تحولات در خلأ رخ نداده و به هم پیوستگی دارد اما 

او این پیوستگی را با هدف تحت فشار قرار دادن ایران برای 

تن دادن به مطالبه اروپایی‌ها مطرح می‌کند. به همین دلیل 

نیز اشاره نمی‌کند که قطع ارتباط ایران با آژانس نیز در خلأ 

رخ نداده و ایران در پی مجموعه‌ای از اقدامات هماهنگ 

این نهاد با حملات آمریکا ازجمله جاسوسی بازرسان و 

لفاظی‌های شخص گروسی چنین تصمیمی گرفته است. 

گروسی در پاسخ به سؤال دیگری درباره چگونگی متوقف شدن 

حمالت مشابه به تأسیسات هسته‌ای در ایران و دیگر نقاط جهان 

با توجه به اقدامات انفعالی آژانس« مدعی شد: »تصمیمات 

داخلی کشور‌ها به خودشان مربوط است. من به عنوان مدیرکل 

آژانس فقط باید قوانین بین‌المللی را مطرح کنم. ما به دیپلماسی 

و اقدامات فنی باور داریم. این پیام را همواره اعلام کرده‌ام. باور 

دارم در صورت موفقیت آژانس و از سر گرفته شدن بازرسی‌ها 

در ایران، تهدیدات نظامی کاهش پیدا خواهد کرد.« گروسی 

در این‌باره نیز بدون اینکه حتی در حد محکومیت حمله به 

 ایران را تهدید 
ً
یحا یک تأسیسات هسته‌ای اظهار نظر کند تلو

به حمله نظامی مجدد کرده و کاهش تهدیدات نظامی را منوط 

به از سر گرفته شدن بازرسی‌ها دانسته است. او درحالی چنین 

ادعایی می‌کند که نظارت حداکثری بر تأسیسات هسته‌ای ایران 

نتوانست مانع از حمله آمریکا و رژیم صهیونیستی به ایران شده 

و این دولت‌ها با بهانه کردن فعالیت‌های هسته‌ای در حین 

مذاکراتی که به طور غیرمستقیم با آمریکا در جریان بود به ایران 

حمله کرده و در ادامه نیز تلاش برای براندازی ساختار حکومت 

را رسما اعالم کردند. این اتفاقات نشان می‌دهد که ادعا‌ها 

یی نیز  یی است و بهانه‌جو  بهانه‌جو
ً
علیه برنامه هسته‌ای صرفا

با نظارت رفع نمی‌شود. حتی در صورت واقعی بودن ادعای 

نگرانی در مورد فعالیت‌های هسته‌ای ایران نیز برخالف ادعای 

گروسی نظارت‌های حداکثری آژانس به عنوان عامل بازدارنده 

عمل نکرده و دستاوردی نداشته است. 

   پایبندی به NPT مشروط باشد نه قطعی

گروسی در پاسخ به سؤالی درباره احتمال خروج ایران از 

ان‌پی‌تی در پی رفتار‌ها و اقدامات آژانس و اینکه شاید »با 

توجه به عدم تضمین امنیت تأسیسات هسته‌ای از سوی آژانس 

و ان‌پی‌تی، دیگر کشور‌ها نیز از این پیمان خارج شوند« ادعا 

کرد: »کشور‌ها باید عضو این پیمان باشند. حتی کشور‌هایی 

که عضو این پیمان نیستند، باید به آن بپیوندند، زیرا این پیمان 

مزایای بسیاری دارد. 

گروسی درحالی مدعی است این پیمان مزایای بسیاری دارد که 

تاکنون ایران بیشترین ضربه را از فعالیت‌های جاسوسی آژانس دیده 

است. مدیرکل آژانس که خواهان پیوستن سایرین به این پیمان است 

باید به این سؤال پاسخ دهد که او برای وادار کردن رژیم صهیونیستی 

به این اقدام تاکنون چه کرده است؟ اینکه مدیرکل آژانس اقدامات 

تهاجمی اسرائیل را محکوم نکرده و همزمان با رسانه‌های رژیم 

صهیونیستی نیز مصاحبه کند، باعث می‌شود که این پیام به این 

رژیم منتقل شود که بدون نگرانی می‌تواند از عدم حضور در پیمان 

NPT بهره برده و به اقدامات تهاجمی خود ادامه دهد. گروسی در 

ادامه مدعی شده: »موضع رسمی ایران این است که این کشور 

در ان‌پی‌تی باقی خواهد ماند. هرچند صدا‌های داخلی مختلفی 

وجود دارد. امیدوارم ایران عضو ان‌پی‌تی باقی بماند.« او درحالی 

 هنوز توافقی بین ایران و آژانس نهایی 
ً
چنین ادعایی می‌کند که اولا

نشده و در صورت توافق نیز اگر آژانس به اقدامات ضدایرانی خود 

ادامه دهد دلایلی برای تداوم پایبندی وجود ندارد. این پیام باید از 

جانب تیم مذاکره‌کننده ایرانی به آژانس منتقل شود که با توجه به 

سابقه بد مدیرکل آژانس و بازرسان این نهاد، ایران هیچ‌گونه تعهدی 

برای یک توافق دائمی مبنی بر ماندن در NPT ندارد و در صورت 

تداوم رویکرد‌های ضدایرانی ازجمله ادبیات توجیه‌گر حمله به 

ایران توسط مدیرکل این نهاد، ایران می‌تواند تعلیق همکاری با 

آژانس را حداقل تا پایان دوره مسئولیت گروسی ادامه داده و حتی 

به خروج از یک پیمان بدون منفعت نیز بیشتر بیاندیشد. پیمانی 

که تاکنون نپیوستن برخی دولت‌ها به آن صرفه سیاسی و فنی بیشتر 

برایشان داشته است. 

به علت این »تغییرات مهم« هم اشاره کنید

کشور غیرعضو در NPT را محکوم نمی‌کنم اما کشور عضو را بلی! 

مدیرکل آژانس در پاسخ به سؤالی درباره »خطرات ناشی از شکست 

احتمالی آژانس در مذاکرات با ایران در موضوع از سرگرفته شدن 

بازرسی‌ها« افزود: »بازرسی‌های آژانس با پذیرفته شدن پیمان عدم 

اشاعه تسلیحات هسته‌ای یا همان ان‌پی‌تی، الزامی است و ایران از 

لحاظ حقوقی موظف است این اقدام را انجام دهد.« مدیرکل آژانس این 

اظهارات را درحالی مطرح می‌کند که ایران پیش از جنگ تحمیلی 12 

روزه بیشترین همکاری را داشت و نسبت به هرکشور دیگری تأسیسات 

هسته‌ای‌اش بیشتر بازرسی می‌شد اما مدیر کل آژانس ضمن نیافتن هیچ 

سندی که غیرصلح‌آمیز بودن فعالیت هسته‌ای ایران را تایید کند، مدعی شد 

اورانیوم غنی شده ایران برای ساخت 6 تا 7 بمب کفایت می‌کند تا به این 

طریق برای حملاتی که پس از آن به ایران صورت گرفت مشروعیت‌زایی 

کرده و آن را پیشاپیش توجیه کرده باشد. او بدون اشاره به علت تغییر نحوه 

همکاری ایران با آژانس و شرایط کنونی، ادعا کرد: »زمانی که تغییرات 

مهمی برای ذخایر هسته‌ای کشوری رخ می‌دهد، این کشور باید اقدامات 

مشخصی را اتخاذ کند. محدوده زمانی عادی برای این اقدامات تعریف 

شده است.« گروسی درحالی این اظهارات را مطرح می‌کند که تأسیسات 

هسته‌ای ایران به دلیل حمله آمریکا هم‌اکنون امکان بازدید ندارد اما 

گروسی بدون اشاره به علت فنی انسداد بازرسی‌ها و بدون محکومیت 

حملات آمریکا از عبارت »تغییرات مهم برای ذخایر هسته‌ای« استفاده 

 به ماجرای ادعای مفقودی 400 کیلوگرم اورانیوم غنی 
ً
می‌کند تا تلویحا

شده ایران اشاره کرده و ایران را تحت فشار بازه زمانی قرار داده و مطالبه 

ازسرگیری همکاری داشته باشد.

   چطور برجام را به خود مرتبط می‌دانستید

اما عوارضش را نه؟ 
گروسی پس از پرداختن به مسئله مواد غنی شده ادعایی در مورد مکانیسم 

ماشه این را از نظارت خود خارج دانست و گفت: »ما نیاز به ازسرگیری 

بازرسی‌ها داریم چون این وظیفه آژانس است و علت آن نباید مکانیسم 

ماشه یا موضوعات دیگر باشد. سیاست، حوزه من نیست و تصمیم‌گیری 

درباره مکانیسم ماشه به سه کشور اروپایی بازمی‌گردد و آن‌ها درحال 

انجام مذاکرات خود با ایران هستند که از آژانس جدا است.« او درحالی 

چنین ادعایی می‌کند که اروپا به عنوان ضلع مذاکره‌کننده با ایران بازگشت 

بازرسان آژانس را به عنوان یکی از شروط برای عدم فعال‌سازی مکانیسم 

 چنین شرطی بدون هماهنگی با آژانس نبوده است 
ً
ماشه مطرح کرده و قطعا

اما گروسی برای اینکه ضمن بازگذاشتن مسیر اعمال فشار به ایران توسط 

اروپا و مکانیسم ماشه خود را از این ماجرا مبرا دانسته و از پاسخگویی 

بگریزد، مدعی است که این موضوع در حوزه اختیارات او نیست. گروسی 

درحالی مدعی است مکانیسم ماشه در حوزه اختیارات او نیست که پیش 

از این بار‌ها از ایران مطالبه کرده بود نظارت‌های فراپروتکلی در برجام 

 بازگرداند. این رویکرد دوگانه که او یک بار در برجام دخالت 
ً
را مجددا

می‌کند و یک بار می‌گوید به او ربطی ندارد تقابل سیاسی او با ایران را 

 آشکار می‌کند.
ً
کاملا

گروسی در پاسخ به سؤالی درباره عدم محکومیت ترور 

شدن دانشمندان هسته‌ای ایران که ناقض قوانین بین‌المللی و 

پادمان‌های آژانس است، ادعا کرد: »من یک دیپلمات هستم. 

من به قوانین بین‌المللی و مذاکره برای حل مسائل باور دارم. در 

همین راستا، من هرگز هیچ نوع اقدام خشونت‌بار را محکوم یا 

تشویق نمی‌کنم. به باور من این وظیفه مدیرکل آژانس نیست.« 

او درحالی چنین ادعایی می‌کند که ممنوعیت حمله به تأسیسات 

هسته‌ای نیز جزء قوانین بین‌المللی است و آژانس برای اجرای 

 اعالم 
ً
آن هیچ‌گونه اقدامی انجام نداده و گروسی نیز صریحا

می‌کند تعهدی در این‌باره روی دوش خود احساس نمی‌کند. 

او در ادامه مدعی شد: »در موقعیت‌های بسیاری به من فرصت 

محکوم کردن این اقدامات داده شده اما هدف این کار، مقصر 

نشان دادن دیگر کشورهاست و همواره از این اقدام جلوگیری 

کرده‌ام. من همیشه قانون را بیان می‌کنم اما من شغلی دارم که 

باید آن را انجام دهم. ورود به درگیری‌های سیاسی و اشاره رفتن 

به سوی دیگر کشور‌ها، وظیفه من نیست.« خبرنگار پرسشگر 

در پاسخ به اظهارات گروسی تصریح کرد: »درنتیجه همه 

دانشمندان هسته‌ای سراسر جهان که شما درحال همکاری با 

آن‌ها هستید، نباید به شما اعتماد داشته باشند و همواره باید 

مراقب خنجر پشت سرشان باشند.« این بی‌مسئولیتی آژانس نیز 

 در مقابل ایران اتفاق می‌افتد. کسی که حاضر نیست ترور 
ً
صرفا

دانشمندان ایران توسط یک دولت غیرعضو در NPT یعنی رژیم 

صهیونیستی را محکوم کند و حتی با رسانه‌های این رژیم نیز 

مصاحبه کرده و اقدام آن‌ها در نپیوستن به کنوانسیون منع استفاده 

 مشروعیت بخشیده، بار‌ها از 
ً
یحا از سالح‌های هسته‌ای را تلو

در تقابل‌جویی‌های سیاسی با ایران گزارش‌هایی را به شورای 

حکام ارائه داده که سه کشور اروپایی بر اساس آن بتوانند علیه 

ایران در آژانس بیانیه صادر کرده و برای فعال‌سازی مکانیسم 

ماشه مقدمه‌چینی کنند.

   رحمت به پینو‌کیو

گروسی در پاسخ به سؤالی درباره نگرانی ایران از احتمال 

جاسوسی آژانس از تأسیسات هسته‌ای ایران و انتقال این 

اطلاعات حساس به آمریکا و رژیم صهیونیستی مدعی شد: 

»ایران می‌داند آژانس هرگز اطلاعاتی را به هیچ‌کس منتقل 

نمی‌کند. ما درک می‌کنیم در چنین شرایطی و با توجه به 

حمالت صورت گرفته، احساسات برانگیخته خواهد شد. 

افراد متخصص می‌دانند آژانس چگونه درحال پاسداری 

از اطلاعات محرمانه است و امیدواریم این روایت متوقف 

شود.« گروسی درحالی چنین اظهاراتی را مطرح می‌کند 

که اسناد هسته‌ای ایران توسط برخی از بازرسان آژانس به 

سرقت رفته و پیش از حمله نظامی به ایران نیز برخی از 

آن‌ها از آرشیو‌های اطلاعاتی رژیم صهیونیستی سر درآورد 

که توسط اقدامات اطلاعاتی ایران استخراج شد. روز گذشته 

نیز بقایی، سخنگوی وزارت خارجه کشورمان در نشست 

خبری خود گفته بود در ماه مه ۲۰۲۵ »دو مورد« از »اسناد 

محرمانه مورد دسترسی« بازرسان آژانس بین‌المللی انرژی 

ین منتقل شده بود.  اتمی در اقدامی خالف پروتکل به و

این اتفاقات ادعای گروسی مبنی بر اقدامات غیرجاسوسی 

 رد می‌کند و سطح اظهارات او را از »سیاسی بازی« 
ً
را کامال

یی مطلق« ارتقا می‌دهد. به »دروغگو
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